

学习贯彻党代会精神 喜迎二十大胜利召开

建设充满活力又和谐有序的城市



■臧博

沙坪坝区政协建立镇街“渝事好商量”协商议事厅，为区域经济发展建言献策；璧山区正兴镇打出“党建+普法”组合拳，保证乡村治理与乡村法治建设同频共振；江北区唐桂社区市民活动中心，职业律师针对居民的法律知识讲座正在进行；2022年重庆市青年普法志愿者活动正式启动……民主法治建设与服务群众相结合，抵达街道社区，走进乡村校园，保障

大家最关心、最直接、最现实的利益，让人们安心、放心、更舒心。

民主凝聚人心，法治护航发展。近年来，重庆民主法治建设发生了许多振奋人心的变化——人大、政协依法依章程履职，统战工作扎实有效；全面依法治市进程加快；深入推进扫黑除恶专项斗争；切实加强重点领域安全生产；2021年群众安全感达到99.34%……今天的重庆，社会公平正义更加彰显，发展安全保障更加巩固，平安重庆建设更加有效，社会既充满活力又和谐有序。

一个和谐的社会，必定是民主的社会、法治的社会。市第六次党代会提出“深入推动民主法治建设，广泛凝聚各方智慧力量”，是站在新的历史起点上，对重庆未来的民主法治建设

提出了更高要求。踏上新征程，要坚定不移推进民主法治建设，推动发展和安全良性互动、秩序与活力动态平衡，实现治理体系和治理能力现代化。

民主法治彰显公平正义。全过程人民民主是全链条、全方位、全覆盖的民主，是最广泛、最真实、最管用的社会主义民主。对重庆而言，就是要继续坚持和完善人民代表大会制度，扩大人民有序政治参与；要大力推进人民政协专门协商机构建设，持续提高政治协商、民主监督、参政议政水平，更好地凝聚共识；要健全充满活力的基层群众自治制度，推动基层民主实现形式更加丰富完善。

良法善治绘就美好生活。司法是维护社会公平正义的最后一道防线。全面推进依法

治市工作是维护和谐稳定的根本途径、是推进经济发展的现实需要。要让人民群众在每一项法律制度、每一个执法决定、每一宗司法案件中感受到公平正义，推动依法治市工作再上新台阶。尤其要推动各级领导干部带头尊法学法守法用法，引导广大群众自觉守法、遇事找法、解决问题靠法，让法治建设如虎添翼，如船扬帆。

团结就是力量，奋斗创造未来。重庆的未来很美好，美好目标的实现，需要每一个重庆人奉献智慧和力量。只要我们聚集协商之力，撑起法治之伞，找到最大公约数，画出最大同心圆，就一定能让全社会更加同心协力、公平正义、安定和谐，让人民群众拥有更多获得感、幸福感、安全感。

因“县”制宜 走特色发展路子

□周荣光

“中国榨菜之都”涪陵、“中国西部陶瓷之都”荣昌、“中国西部预制菜之都”梁平、“中国花椒之乡”江津、“中国脆李之乡”巫山……这些县域，立足特色优势、依托资源禀赋，在“专精特新”上下功夫，敢于打造全国、全球领先的“之都”“之乡”，扮靓了巴渝大地的县域经济，为重庆高质量发展注入了强劲动能。

扮靓县域经济，要突出“专”。今年中办、国办《关于推进以县城为重要载体的城镇化建设的意见》，提出要建设专业功能县城。在实施“一县一策”中锚定“专”字目标，创新功能定位、培育优势产业、合理发展路径，是县域经济破题的关键。潼南根据地处北纬30度，热量丰富、雨量充沛，拥有适合柠檬生长的偏酸性土壤等优越自然条件，成为与美国加州、意大利西西里岛齐名的世界三大顶级柠檬产地之一。

扮靓县域经济，要注重“特”。要把握自身独有的特色，创新别人没有的特色，做大做强能够高份额占领市场的特色，实现人无我有、人新我特；高定位优化布局，全方位提升质量，促进特色经济的内涵式增长。云阳依托惊艳世间的恐龙化石群挖掘“恐龙经济”，打造“世界恐龙之都”；签约落地侏罗纪世界(中国)恐龙公园项目，计划3年内建成集生态、原始、科技型及参与性、互动性、体验性于一体的世界一流大型恐龙旅游产业园。

扮靓县域经济，要发力“精”。要下足“绣花”功夫，在人无我有、人有我新的基础上进一步实现人有我精，靠“精”字占领市场，靠“精”字提高竞争力，靠“精”字扩大市场占有率。“世界苗乡”彭水做“精”苗族文化特色的休闲体验产品和《苗祖·蚩尤》等演艺节目，做“优”苗家刺绣等文创品牌，不断释放文旅融合倍增效应，年累计接待游客2299万人次，实现旅游综合收入116.32亿元。

郡县治，天下安。县域经济发展事关新型城镇化建设和乡村振兴战略落实，与老百姓的幸福感、获得感紧密相连。重庆各区县在突出自身特色、瞄准资源禀赋中实现错位发展，让“专精特新”成为撬动市场的有力杠杆，走出了独具特色的县域经济发展路子。

期待各区县集聚更大底气，拿出更多招数，因“县”制宜，以“特”制策，培育更多“专精特新”产业，让产城融合、产城一体的重庆县域经济更新更靓，成为兼具巴渝特色、现代气息、在全国乃至全世界更有名气的一张重量级名片。

投稿邮箱: cqrbplb@163.com

擦亮5A“金字招牌”

□何勇海

7月6日，文旅部发布《关于拟确定12家旅游景区为国家5A级旅游景区的公示》，奉节县白帝城·瞿塘峡景区在列，重庆5A级旅游景区将再添一员“猛将”。

拥有5A身份后，白帝城·瞿塘峡景区也将迎来属于自己的“高光时刻”。白帝城·瞿塘峡景区是长江三峡的重要组成部分，拥有雄奇险峻的夔门、人杰地灵的白帝城、惊险万状的古栈道、冷峭奇崛的风箱峡，还有题刻满壁的粉壁墙、洞幽泉甘的凤凰饮泉，富有传说的孟良梯、倒吊和尚、盔甲洞等著名景点，自然山水与历史文化于此交相辉映，引人入胜。荣获5A级景区称号，既是机遇，也是挑战。只有在抓管理、促服务、树形象上下功夫，擦亮这块金色招牌，让游客享受到与等级相符的服务质量，才能带来最大的经济效益与社会效益。

尤其值得欣喜的是，山水丰茂、人文丰厚的奉节，如今又迎来了高铁。6月20日，郑渝高铁重庆段正式通车，从奉节坐高铁90分钟可到重庆主城，3小时可到成都、武汉，6小时可到北京、上海，全国大多数城市可实现直

达。在高铁时代，李白笔下“朝辞白帝彩云间，千里江陵一日还”的游乐之快，由诗歌走入现实。在高铁时代发展旅游，更要不断增强自身特色，强化质量和服务，为游客提供吃得放心、住得安心、行得省心、游得舒心、购得舒心、娱得开心的旅游体验，实现“近悦远来”的美好愿景。

重庆是山水之城，美丽之地，共有270个A级景区。各个景区，无论处于何种等级，都需悉心维护形象，努力提升景区的知名度、美誉度，以一步步“升级”，吸引更多客源。景区“创A”，每升一级都不容易，必须好好珍惜。更何况，以口碑立身，以品质说话，才是景区吸引客源的王道。

相信白帝城·瞿塘峡景区在正式授牌后，定会着力提高旅游供给能力和质量，不负游客对5A级景区的美好期待；相信“一江碧水、两岸青山”的奉节，在郑渝高铁的加持下，会在文化旅游、经济发展等方面开启新的篇章；相信随着郑渝高铁通车、“米”字形高铁网逐步画成，重庆经济会更加飞速发展，“大山大水不夜城，重情重义重庆人”的口号将更加响亮，蓬勃的旅游产业也会带动其他产业砥砺前行！



新职业有了“身份证”

近期，人社部向社会公示民宿管家、家庭教育指导师、调饮师等18个新职业。专家表示，新职业被认可，有助于提高该领域的职业化水平，有利于职业体系的规范化发展，意味着未来相关领域的人才队伍培养、职业体系建设等方面将驶入“快车道”。(据新华社)



重报集团 匠心钜著
巫山云雨生态康养旅游度假区

长江国家文化公园内 三峡之巅景区旁

我在三峡有个家

小户型·低总价·大享受

三峡云岭江山云端度假房等您来



建筑面积 46-56m² 低密墅级生态洋房

联系电话 5768 1666

项目地址 巫山摩天岭(高铁飞机直达)

本广告仅为要约邀请，不作为商品房买卖合同的内售或交房标准和条件。买卖双方权利义务以最终签署的商品房买卖合同为准。本项目周边道路交通情况、文体商业服务设施介绍等，更新截止时间为2022年7月。